Boletin 2 funciones: dominios, composicién, operaciones con funciones, funcion
inversa

1. Halla el dominio de las siguientes funciones:
__6x4 _ o _o2. _6231 6X4. = x2—4 . _ [ 6x+1
a) y=7255: D) y=v9 - x? C)y =) o o) DY =55 0 Y= s

3x-5 Jx+2 3x-5 6x212x—4 JX2—x+5

h)y:\ 2XXf6 7 i)y_ X2—5x+6 ! J)y_ )(2 5x+67 k)y_ X241 1 I)y_ Xz Exi6 )y: X2—X+5 7 n)y: 2x—3
M y=i%
6x—-4 _ 3x-1

2. Calcula el dominio de las siguientes funciones: a) y—— : b)

—7x+12 y_«/—2x+4’
C)y=+vx*+x; d)yy= < +4:+ o) y=VxZ—4 ) |22 g)y==

x2+1 X+3
h)y=" _‘35" y=v-12+7x—x2 jy= |Z=
3. Estudia el dominio de las siguientes funciones:
9 x x—1 x
=Y - = = + —_——_——
a) f(x)=9-4x" Db)f(x) - c) f(x) P oxZ_tric’ ; d) f(x)=1 1

e) f(9)= 5,/7_xx2 0 109=x = 753 0 10= X =556 1) f00- m

_ -2 . xX+2 —X
) 100= 7y 1) 100= /__5 k) f(x) = \/— )10 = X2 +1

4. Dadas las funciones f(x)=3x-5; g(x)=1/x; h(x)=3x-1; I(x)— = m(X)=v/x;
n(X)=v2x + 6 . Calcula: : @) g°f; b)geh; c) Iof; d) meg; €) nof; ﬂgon

5. Calcula la funcion inversa de las funciones f, g, m y n del ejercicio anterior

6. Calcula la inversa de las siguientes funciones: a) y=2x-4; b) y— ; C) y—2x+3

7. Dadas las funciones: f(x)= - g(x)=vx +2 Calcular: a) Sus dominios

byflc)gt d)fefly gtog ;Quéobservas? e)feg fgef g) geg
8. Dadas las funciones f(x)=x*/3 y g(x)=x+1 Calcula a) (f o g)(x);b) (g ° g o f)(x)

9. Explica cémo se pueden obtener por composicion las funciones p(x) y q(x) a partir de
f(x) y g(x) siendo:
f(x)=2x -3, g(x)=vx-2 , p(x)=2yx-2-3 y qg(x)=+2x-5

10. Esta es la gréafica de la funcion y =f(x) 1y

a) Calcula f1(0) y f(2) HE e
b) Representa en los mismos ejes f(x) a /'T x
partir de la grafica de f(x) PR P RPRBTNEEE PR T T T
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11. Calcula la funcién inversa de:
2x -1
f(x)=
()= 2%

12. Sabiendo que: f(x)=3x? y que g(x):ﬁ. Explica como se pueden obtener por
1

composicion, a partir de ellas, las siguientes funciones: p(x):ﬁ y q(x)=

3x2+42
13. Dada la gréfica de la funcion y = f(x):

Y

4

> a) Calcula f™*(-1) y f7(0).

/1 1 |y b) Representagraficamente enlos mismos ejes f *(x), apartir delagraficade f(x).

=

4

14. Estaes la gréafica de la funcion y=f(x)
Dibuja a partir de ella las graficas de:

a) y=f(x)+3; b) y=f(x+3); c) y=f(-x);

d) y= - f(x); f) y=If(x)|

SOLUCIONES

1. a) D=R-{-1,2}; b)D=[-3,3]; ¢)=(- = ,-2)U (2, ) ; d)[2/3, ¢ )-{2};
e)D(— oc ,-2]U [2,c ) )D=R-{5/2}; 9)[-1/6,2/3); h)=(oc ,-4]1U (3,c); i) D=R-{2,3};
j) D=[5/3, < )-{2,3}; k) D=)[-2,¢); ) D=(-<,2)U (3, ); m) D=R ; n) D=R-{3/2}
A) D)=(—o ,-1]U (3,)
2. a) D= R-{3,4}; b)D=(-,2); ¢) D=( -0,-1]U[0,0):
d) D= (-, —3] U [-1,00) —{-4,0}; €) D = (-0, 2] U [2,);
f) D= (=,-3]U[3,0); g)D =R —{-3} h)D = (—»,0]U [5,);
i) D =[34]; j) D=(2,»)
3. a) D=R; b) D=R-{—V/7, +V/7}; ¢)D=R-{-2,1,3}; d) D=R-{0,1};
e) D=R-{—/7, +V7}; ) D=(0,00); g) D=(-0,2] U [3,0); h) D = (—00,2) U (3, )
i) D=R~{2,3}; J) D=(-0,2] U (. 0); K) (==.3); ) D-R

1

4 @) (e N =55b) (NG =551 e N = 2=

3x2-1'

1 1
d)(mog)(x)=j; ;e)(nof)(x)\/2(3x—5)+6;f)(g°n)(x)=\/2x—+6

5. fl(x):%-si g‘l(x):llx; m_l(x):xz; n'l(x):#

x+4 -3-x _—7-3x
!C) y_

6. a) sz D) y= 2x-1

x-2
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1-x
3x+1

7. a) D()=R-{-1/3}; D(9)=[-2,x); b) f'(x)= :¢) gH(x)=x%-2
1-Vx+2

d) (f o fE) = x5 (gog™@ =x ;6 (f o ) = 3257
0 (go )= [2+2 ;9) (gog))=Vx+2+2

3x+1
8. (fo 9= (gogo N +2
9. p()=(feg)(x); aX=(ge°f)(x)

11. y:__Sijl
12. pX¥)=(feg(x); qx)=(ge°f)(x)
13. f(-1)=0; f*(0)=1 Y
A [
s I///
2 1 F1(x)

fix)

]
/%
Y
L &

o

14.a) y=f(x)+3 se traslada la grafica 3 unidades verticalmente hacia arriba; b) y=f(x+3)
Se traslada la gréafica 3 unidades horizontalmente hacia la izquierda; c) y=f(-x) La
grafica resulta simétrica de la de y=f(x) con respecto al eje QY d) y=-f(x) La funcién
resulta simétrica de y=f(x) respecto al eje OX; f) y=|f(x)| la parte de la grafica con
alturas positivas queda como esta, la que tiene alturas negativas queda simétrica de
y=f(Xx) con respecto al eje OX



